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BESLUTNINGS- & HANDLINGSREFERAT fra bestyrelsesmødet  

Nr.  Dagsorden Hvad  Ansvar 

0   KR byder velkommen  KR 

1. Dirigent vælges - KVP vælges som dirigent Alle 

2. Formandens 

beretning 

- KR beretter om året 2025 

- KR fortæller om planer for 2026 

KR 

3. Kassererens 

beretning 

- TJK gennemgår økonomien for 2025 TJK 

4. Udtræden af 

bestyrelsen 

- AJ og UK ønsker ikke at genopstille til 

bestyrelsen 

KVP 

5. Genopstilling til 

bestyrelsen 

- KR er ikke til valg, hvorfor han stadig er en 

del af bestyrelsen i 2026 

- TJK genopstiller som kasser. TJK genvælges 

for 2 år 

- HB, KA, AA, MF og MB genopstiller og 

genvælges 

KVP 



6. Indtræden i 

bestyrelsen 

- MSN og OL stiller op. MSN og OL vælges til 

bestyrelsen. 

KVP 

7. Indkomne forslag - Der er ikke indløbet nogle indkommende 

forslag til dirigenten 

KVP 

8. Eventuelt - Formanden og bestyrelsen takker AJ for sin 

tid i bestyrelsen.  

KR 

9.  -  KR 

10.  -  AJ 

11.  -  KR 

12.  -  KR 

13.  -  KR 

 

 

Mødet sluttede kl: 20.30 

Referent: Mikkel Bjerrum 
  



Formandens beretning, Opstillingsmøde AB Fodbold 17/2-2026 

 

Tiderne skifter… 

I en tid med store geopolitiske, økonomiske og kulturelle omvæltninger er det vigtigt stadig 

også at holde fokus og retning på det nære og lokale. Det er ofte her de ægte værdier og 

den oprigtige glæde findes. Det er det, man falder tilbage på, når man føler, alt andet 

omkring en bliver pillet ned stykke for stykke. 

Det er den betydning AB har for mig – og helt sikkert også Jer. Det er trygheden, det 

genkendelige, historien og stoltheden, der gør, at man fortsat dedikerer timer, dage, uger på 

Danmarks smukkeste anlæg med uglen præsenteret på brystet. En sikker base når alt andet 

føles usikkert. 

Men også lysten til fortsat at udvikle sig og sætte nye mål, drive klubben fremad på flere 

plan, sikre at alle føler sig velkomne og trives – store som små, dem der hygger og dem der 

har ambitioner, piger og drenge – det er vores drivkraft. Og fælles for det hele er 

kærligheden til fodbold! 

Når vi ser tilbage på 2025, er det ikke kun med en vis stolthed men også med en stor tro på, 

at det vi gør, det virker! 

Vi gik ind til året med en flot medlemsvækst i 2024 på hele 26%. Målet for 2025 var at 

fastholde denne tilgang, hvilket historisk set er svært, og med næsten status quo efter 2025 

og en afdeling på ca. 850 medlemmer, kan vi med glæde konstatere, at det mål er opfyldt. 

Bag tallene gemmer der sig selvfølgelig mange historier om et stort arbejde af vores trænere 

og ledere, et korps af flittige og engagerede frivillige – både forældre, spillere og andre – 

ansatte i Drift og Administration, vores ansatte i Akademiet samt en travl bestyrelse. 

Men hvordan måler man egentlig succes i en forening som vores, der har som mål både at 

skulle favne elite og bredde, drenge og piger, unge og ældre – og alle dem derimellem? 

Hvis vi fokuserer på kolde facts og resultater, har året været særdeles succesfuldt. 

Vi vandt U19-divisionen i sommer trods et af rækkens laveste budgetter. Her ved 

vinterpausen ligger vi nr. 1 i Divisionen. Det flotte mesterskab i sommer betød også en 

særlig invitation til en stor international U19-turnering i Portugal i efteråret, hvor vores U19-

drenge fik nogle store oplevelser og erfaringer. 

Vores U17-hold opnåede topplacering i foråret, og ligger her ved vinterpausen til en ny 

topplacering. 

De øvrige hold på Akademiet ligger alle fremragende placeret, og havde også flotte 

slutplaceringer i sommer. 

Vi producerede 6 spillere til vores 1. senior. Det er et historisk højt antal og endnu bedre at 

se, at de fleste af dem får faste spilleminutter i 2. division. 

Vi udviklede flere spillere, der i løbet af 2025 fik muligheden for et skifte til klubber på højere 

niveau end AB – heraf mange til 1. division eller Superligaen. Ovenikøbet hentede Horsens 

vores dygtige U19 træner Anders på en fuldtidskontrakt. 

 

I forhold til arbejdet med bredden har vi også udviklet os og brugt tid på at identificere de 

udfordringer, der er på de forskellige niveauer. 

Vi har endnu en gang fået skabt en flot bredde på især ungdomssegmentet med vores U14 

og U15-hold baseret på et stort stykke arbejde af trænere og forældre. Dejligt at opleve den 

opbakning der er omkring holdene. 

Samtidig kan vi konstatere, at når spillerne rammer 15-års alderen sker der et stort opbrud, 

da utroligt mange unge mennesker vælger et år på efterskole – hvilket helt sikkert giver dem 

store oplevelser. Men det går udover de lokale sportsforeninger, der mister hele til halve 



årgange på dette. For os betød det, at en årgang der gennem længere tid var blevet bygget 

op til ca. 60 spillere, stort set blev opløst, da 2/3 af truppen tog på efterskole. Derudover er 

fritidsjob, gymnasie, fitnesscentret, venner m.m. alvorlige konkurrenter netop i denne alder. 

Som et forsøg på at afbøde dette har vi indført et kontingentfrit år, hvis man tager på 

efterskole, hvorfor man stadig er fuldt medlem af klubben i det år, man er væk, uden 

omkostning. Derfor kan man deltage i træninger og kampe, når man er hjemme fra 

efterskolen, ligesom man ikke skal melde sig ind igen efter endt ophold. Vi håber på denne 

måde at fastholde flere af de unge, der ellers ikke kommer tilbage til fodbolden. 

Ligeledes oplever vi at overgangen fra ungdoms- til seniorspiller betyder et farvel til AB, da 

mange spillere der ikke kommer direkte på 1. senior, søger væk i håbet om spilletid på et 

højere niveau, end det vi kan tilbyde. Samtidig stopper mange spillere netop her, da 

uddannelse, sabbatår eller ren og skær mæthed fylder så meget, at fodbold ikke længere er 

en prioritet. Mange klubber slider med dette, og vi har endnu ikke fundet den rette kur mod 

det. Men det er noget, vi arbejder målrettet med, og som vi håber, kommer til at betyde, at 

flere spillere vælger at fortsætte med deres fodbold i AB. 

Vi valgte i juli at opkvalificere vores arbejde på børnesegmentet ved at flytte vores Ungdoms 

Udviklings Træner, Mikkel, til en fuldtidsstilling som Børne Udviklings Træner. Vi ønskede at 

styrke dette segment, da vi oplevede et faldende antal medlemmer samt i en mere strukturel 

sammenhæng oplever for få egne spillere, der tager springet op til Akademifodbold, når de 

rammer U13. 

En mere struktureret tilgang til børnefodbold med flere årgangsinddelinger, selvstændig 

pigefodbold og højere kvalitet af træning, vil forhåbentlig på lidt længere sigt løfte dette. 

 

På seniorsiden har vi i flere år slidt lidt med at finde den stabilitet i trupper og hold samt 

niveau, som vi tidligere oplevede. Derfor tog vi i sommer en drastisk beslutning om en helt 

ny struktur for afdelingen med en sammenlægning af 2. senior (serie 2) og 3. senior (serie 4) 

til en stor seniortrup. Succeskriteriet ændrede vi fra hurtig oprykning for begge hold til at 

opnå en bæredygtig trup, der på lidt længere sigt kan gøre sig gældende på højere niveauer 

– men samtidig bevare det sociale element der er ved at være breddespiller i AB. 

Udover de 2 seniorhold har vi også fået oprettet et 4. senior bestående af bl.a. tidligere AB 

ungdomsspillere, ligesom en blandet gruppe spillere der dannede et lukket seniorhold, nu 

har besluttet at spille U19-2 i foråret. 

Vores Senior+ segment lever i bedste velgående! +32 (Old Boys) har fået tilgang af flere 

tidligere topspillere, og har leveret flotte præstationer året igennem. Truppen er blevet 

bredere, og engageret arbejde af holdets ledere betyder, at vi spiller lige op med nogle af 

landets bedste Old Boys hold. 

Ligeledes er det en fornøjelse at følge flere af de øvrige hold, hvor gamle AB-koryfæer 

stadig optræder regelmæssigt – endda tidligere danmarksmestre fra 1967-holdet. 

Således spillede vi i foråret Danmarks første officielle +80-kamp mod et blandet hold fra 

Roskilde. 

Det er en fornøjelse at komme på anlægget en lørdag formiddag og se (eller især høre!) den 

glæde som folk efter 60-70 år med fodbold stadig oplever sammen i 1,5 time på 

grønsværen. Det er jo netop det, fodbold kan. 

 

2025 blev et år med mange flotte gennemførte events på AB. I maj afholdt vi igen AB 

Unisport Cup for over 265 tilmeldte hold – det højeste antal hold i mange år. Det blev en 

perfekt gennemført weekend med masser af glade børn og lækker fodbold. En stor tak skal i 

den anledning lyde til ABUF, der trods knappe menneskelige ressourcer år efter år løfter 



dette store arrangement. Også en stor tak til de øvrige frivillige og de gode drenge fra 

Akademiet, der bruger deres weekend som dommere for de mindre børn. Det er 

arrangementer som dette, der i den grad binder klubben sammen og skaber minder for 

mange. 

Når vi nu nævner ABUF, så var det også ABUF der sammen med andre frivillige fik 

genstartet en lang og meget vigtig AB tradition, der har holdt nogle års pause: Julebanko. 

Over 100 personer deltog i december i et flot arrangement med imponerende mange og 

store præmier, godt humør, velkendte opråbere og glade vindere. Vi ser frem til at gentage 

dette til december. 

Bestyrelsen valgte at udskyde Lundbergdagen, vores vigtige tradition og markering af U19-

spillernes overgang til seniorfodbold, til januar 2026, da det gav bedst mening ift. 

julefrokoster og 1. seniors kampprogram. Vi vil fremover forsøge at holde fast i denne 

placering i første halvdel af januar. 

Som led i at opnå et af vores store mål, en bæredygtig pigeafdeling med damefodbold på 

sigt, havde vi i april besøg af DBU’s Pigeraketten. Over 20 mindre piger deltog og havde en 

rigtig sjov dag, og mange af dem tilmeldte sig siden vores pigeafdeling. For at holde 

momentum og give flere piger chancen, afholder vi igen i år Pigeraketten på anlægget. Det 

bliver søndag den 12/4, hvor vi håber at se mange piger til en spændende og uforpligtende 

dag. Måske det bliver starten for flere piger i grøn og hvid? 

Vi er virkelig lykkedes med at afvikle egne camps på AB i påskeferien og op til jul. Således 

afviklede vi 2 meget velgennemførte camps i 2025 godt ledet og organiseret af 

nøglepersoner i Akademiet. Det er bestemt en tradition, der er kommet for at blive! 

Starten af 2025 bød også på starten på ny tøjaftale med Select, hvor vi følger i 1. seniors 

spor. 1. januar skiftede vores hold til Select efter mange gode års samarbejde med Hummel. 

Samtidig valgte vi at forlænge vores aftale med Unisport for en ny periode, så vi har alle 

aftaler om tøj og materialer på plads for de kommende år. 

De første erfaringer med Selects produkter er positive, og vi ser frem til de næste års 

samarbejde med begge partnere. 

2025 blev året hvor AB Fodbold og AB A/S knyttede båndene endnu tættere. Rent sportsligt 

er det en fornøjelse at se, hvordan flere og flere Akademispillere bliver sluset ind i 1. senior 

truppen, hvor flere af dem opnår kontrakt efterfølgende. 

Derudover ydede AB A/S et væsentligt økonomisk bidrag til AB Fodbold til fortsat drift af 

Akademiet – noget der er til glæde og gavn for alle parter. Det gør os i stand til konstant at 

udvikle dygtige AB-spillere til AB’s bedste hold. Det samarbejde er vi glade for og stolte af. 

Vi skal samtidig være med til støtte 1. senior i holdets bestræbelser på en tilbagevenden til 

1. division, noget der vil være stort og løfte hele klubben. Vi vil gøre alt, vi kan for at bakke 

op om dette, og håber at I alle følger med. Tag på stadion og vis dem, at vi er der for 

klubben. 

Sidst men ikke mindst skal det nævnes, at vi igen har fået etableret et godt og stabilt 

samarbejde med AB A/S om brug af 1. holds spillere på vores 2. senior til kampe. Det giver 

os et løft i niveau og øger vores muligheder for højere placering i rækken. Planen er, at dette 

samarbejde fortsætter i 2026, ligesom holdet også får tilført ressourcer fra Akademiet, når 

behovet er der. 

Vi er i AB meget stolte af, at vi driver et særdeles succesfuldt Akademi, der i 2025 opnåede 

historiske resultater. Dette kan kun ske gennem hårdt og struktureret arbejde krydret med en 

masse passion og faglig kompetence. Alt dette favner vi gennem vores ansættelse af ledere 

og trænere. Vi har i dag 4 fuldtidsstillinger i Akademiet, hvilket også er DBU’s minimumskrav 



for at opnå de 2,5 stjerner i licenssystemet, der er nødvendige for fortsat at spille i landets 

næstbedste række.  

Vi var i løbet af efteråret igennem DBU’s auditering, og de foreløbige tilbagemeldinger vi har 

fået, er særdeles positive. Derfor ser vi det som meget sandsynligt, at vi til sommer får 

fornyet vores licens med 2,5 stjerner. Der er ikke mange andre klubber i landet, hvor 

moderklubben driver et eliteakademi. Det er dog en bevidst beslutning fra vores side, at vi 

ønsker fortsat at drive ungdomsfodbold på højest mulige niveau, så børn og unge i Gladsaxe 

kommune og omegn kan udleve drømmen om at blive elite fodboldspillere. 

En stor cadeau til Akademiet og dets ledere og trænere for det flotte og vigtige arbejde. 

Fremtiden for vores ungdom er grøn. 

Vi besluttede i 2025 at oprette et Kulturudvalg under bestyrelsen. Udvalget består af René 

Henriksen, Klaus Lykke, Henning Kurland, Martin Frost, Torben Jul Knudsen og Kim Ragle 

under Thomas Grams ledelse. Det er meget vigtigt for os at vi får formidlet klubbens 

fantastiske historie på en interessant og fremadsynet måde men samtidig værne om de 

historiske højde- og lavpunkter samt den ånd og kultur, man som AB’er er forpligtet til at 

efterleve. Lige nu ser vi på, hvordan denne historiefortælling kan materialiseres på 

anlægget. Mere om dette arbejde i løbet af 2026. 

Til slut en kort opdatering på bestyrelsens arbejde. Vi er organiseret i 9 udvalg under en 

formand og næstformand. Herudover har vi et sportsligt udvalg bestående af formand, 

næstformand, ungdomsformand og kasserer. Bestyrelsen består af i alt 9 medlemmer. 

Vi har i 2025 afholdt 10 bestyrelsesmøder, 1 opstillingsmøde, 1 konstitueringsmøde og et 

hav af udvalgsmøder. Læg dertil mange eksterne møder, møder med trænere, spillere, 

moderklub, AB A/S m.m. Vi keder os ikke…  

Vi har heldigvis en kasserer, hvis ordforråd begrænser sig til ”Nej”, hvorfor vi endnu en gang 

kommer ud med sorte tal på bunden, og generelt har vi en sund og god økonomi i Fodbold. 

Dette er selvfølgelig resultatet af hårdt arbejde fra flere mennesker, men en særlig tak skal 

alligevel lyde til Torben ”Lubber” for altid at holde snuden i sporet, og sikre at vi altid sætter 

tæring efter næring. Det er ikke alle foreninger, der evner dette. 

Det hele er frivilligt arbejde udført af mennesker med AB-hjerte og fuldtidsarbejde eller studie 

ved siden af. Husk dette når du møder en af os på anlægget. Man kommer langt med et 

skulderklap. 

Samtidig er der ikke noget af alt vores arbejde, der kunne lade sig gøre, hvis ikke det var for 

det hav af frivillige, forældre, trænere og ledere, der får det hele til at køre i dagligdagen. AB 

er en forening bygget af medlemmer, drevet af medlemmer og for medlemmer. Der er ingen 

klub uden Jer. Tak for det! 

Når et år slutter, er der naturligt personer, der vælger at omprioritere deres tid. Det sker 

hvert år, og betyder desværre at vi må sige farvel til 2 meget værdsatte 

bestyrelsesmedlemmer. Deres tid skal nu bruges på andre ting end bestyrelsesarbejde, 

ganske forståeligt, men det er 2 ægte klubmennesker med lang og flot AB historik, så lur mig 

om de ikke en dag står klar igen til at tage endnu en tørn for hjerteklubben? Døren vil altid 

være åben for Jer. Der skal derfor lyde en stor tak for godt samarbejde og Jeres bidrag i de 

forgangne år. Vi glæder os til at følge, hvad fremtiden bringer for Jer, Andreas ”Baloo” 

Jørgensen og Uffe Jul Knudsen! 

Heldigvis kan vi samtidig byde velkommen til 2 nye medlemmer af bestyrelsen. Oliver Lund 

Poulsen og Mike Neubert Scheutz har valgt at stille deres kandidatur til rådighed. Det sætter 

jeg utrolig stor pris på, og ser meget frem til samarbejdet, såfremt begge stemmes ind. Mike 

er tiltænkt en rolle som Senioransvarlig, mens Oliver skal varetage en ny funktion i 

Ungdomsudvalget som ansvarlig for elitedelen i samarbejde med Akademiet. 



Bestyrelsen bakker deres kandidatur op, og anbefaler at begge vælges til bestyrelsen. 

Og så et hurtigt kig frem mod 2026: Vi ser frem til at teste forskellige typer kunstgræs i løbet 

af vinteren og foråret, da vi har en klar ambition om at skifte græstæppet på en efterhånden 

temmelig slidt Lille Kunst, der har 15 år på bagen. Vi forventer, at en ny bane bliver indviet i 

2. halvår. 

Som tidligere nævnt har vi allerede taget hul på årets første event, da vi i starten af januar 

kunne afholde den traditionsrige Lundbergdag. Det blev som altid en fantastisk dag med 

fodbold, fest, ritualer og integration på tværs af afdelinger og aldre. Der var ca. 80 deltagere 

til både boldspil og efterfølgende middag med stor opbakning fra vores 1. senior. 

Derudover ser vi frem til igen at skulle modtage en masse drenge fra USA, når vi igen 

afholder US Camp til sommer. En event vi ser meget frem til. Derudover venter endnu en 

stor Unisport Cup til slut maj, World Cup for +60 med deltagelse af lande fra alle verdens 

hjørner samt nye camps og mini cups på vores dejlige anlæg.  

Der er bestemt meget at se frem til i året der kommer! 

Slutteligt en stor tak for et godt og loyalt samarbejde til klubbens hovedformand Ulrik, de 

øvrige afdelingsformænd, Forretningsudvalget, Administrationen, drifts- og vagthold samt 

fodboldbestyrelsen. 

Så ja, tiderne skifter, det er svært at finde konstanter, men AB er på en og samme tid en 

klub i udvikling og opblomstring samtidig med, at vi holder fast i vores historie, kultur og 

værdier – En Klub For Livet! 

Tak for ordet fra en ydmyg formand… 

 


